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ПРОТОКОЛ № 1 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 13.01.2026 г.  

 

Днес 13.01.2026 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч се проведе 1-то 

заседание на новосъздаденият Областен координационен център на област Ловеч за 

въвеждане на еврото в Република България, създаден към Механизма за координация на 

наблюдението и контрола във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

 

Областният управител и председател на комисията г-жа Дора Стоянова приветства всички с 

добре дошли и запозна присъстващите с основанията за създаване на ОКЦ, а именно 

Решение № 356 от 4 юни 2025 г.,  Решение № 939 от 20 декември 2025 г., т. 18 на 

Министерски съвет и във връзка с писмо с изх. № 02.04-311/30.12.2025 г. от Главният 

секретар на Министерски съвет. Допълни, че Областният координационен център ще решава 

въпроси от координационен характер относно наблюдението и контрола във връзка с 

въвеждането на еврото на територията на областта относно случаи на необосновано 

покачване на цените, констатирани нарушения и наложени санкции, проблеми при 

изплащане на пенсии, обезщетения за болест, безработица или майчинство, социални 

помощи, заплати, констатирани измами, наложени санкции на некоректни търговци и 

спазване на изискването за двойно обозначаване на цените на стоките и услугите, наличие на 

уведомления за приемане на смесени плащания и в двете валути, наличие на обективни 

икономически фактори за увеличаване на цените на стоки и услуги, извършени проверки в 

търговските обекти от компетентни институции и други. 

Председателят запозна присъстващите със състава на Областния координационен център, 

като каза, че това са кметовете на общините в областта и ръководители на териториални 

звена на централната администрация със седалище на територията на областта: 

Териториална дирекция на Националната агенция за приходите (НАП); Областна дирекция 

на Министерството на вътрешните работи (ОДМВР); Териториална дирекция „Национална 

сигурност“ (ТДНС); Териториалното звено на Комисията за защита на потребителите (КЗП); 

Териториална дирекция на Агенция „Митници“; Областната дирекция по безопасност на 

храните (ОДБХ); „Български пощи“ ЕАД – Териториално поделение Ловеч и Отдел 

„Статистически изследвания“. 

 

От целия състав на Областния координационен център (19 лица), присъстваха 15. 

 

На заседанието присъстваха и кореспонденти на БТА и БНР Ловеч. 

 

 

Г-жа Стоянова се обърна към присъстващите за кратко представяне, след което ги запозна с 

дневния ред, който беше приет, без забележки и допълнения: 

 

1. Одобряване на Правила за функционирането на Областен координационен център на 

област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България. 

Докладва: Председател на ОКЦ 
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2. Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

 

3. Разни. 

 

Г-жа Стоянова запозна членовете с акцентите от заседанието на Централното 

координационно звено към МС, проведено на 12.01.2026 г. с участието на Областните 

управители. Благодари на кметовете на общините за бързата реакция по изпращането на 

информация относно повишението на купоните за хранене в ученическите столове на 

територията на общините и добави, че в област Ловеч няма проблем с това. Обърна  се за 

информация от присъстващите кметове на общините за затруднения, свързани с достъпа на 

населението от малките населени места до основни стоки и услуги, поради затваряне на 

търговски обекти в периода на двойното обращение. Кметовете на общините споделиха, че 

няма затруднения в това отношение. 

 

По точка 1 от дневния ред председателят на ОКЦ информира, че Правилата за 

функционирането на Областния координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България са представени в хартиен вариант пред всеки и помоли след 

разглеждането им, като в случаи на забележки или коментари те да бъдат обсъдени. 

 

По точка 2 от дневния ред г-жа Стоянова даде думата на всички членове за информация 

свързана със затруднения и пречки по въвеждането на еврото в Република България. 

 

Г-жа Красимира Иванова, главен инспектор при КЗП Ловеч информира, че КЗП Ловеч 

извършват съвместни проверки с НАП Ловеч по сигнали и не само за необосновано 

увеличение на цените. Г-жа Иванова каза, че този процес отнема време за да се установи 

дали е обосновано или не увеличението, като допълни, че за област Ловеч няма констатирани 

такива нарушения. Тя спомена за нарушения при предоставянето на фризьорски и 

козметични услуги в закръглянето на цените на тези услуги в евро и съответно така се 

завишава цената в лева. Вмъкна, че има нарушения на изискванията на чл. 15, ал. 1 от Закона 

за въвеждане на еврото в Република България свързани с двойното обозначаване, 

превалутирането, както и закръгляването в търговските магазини и заведения, по тези 

установени нарушения. Има издадени Актове за установяване на административно 

нарушение (АУАН) има и такива установени нарушения, за които предстои да бъдат 

издадени АУАН.   

 

Г-н Пламен Христов, кореспондент на БНР в Ловеч отправи няколко сигнала към КЗП 

Ловеч: за магазин от верига магазини в Ловеч, в който не приемат плащане в евро и не 

разполагат с такова, тъй като не им е предоставено от инкасо фирмата; за друг търговски 

обект, в който рестото е само в лева; за завишени цени в евро на обществена вендинг машина 

за кафе и относно таксиметровите превозвачи в град Ловеч, които от много години превозват 

пътници на твърди цени, не издават касови бележки и работят без брояч. 

 

Г-жа Стоянова даде думата на представителите на местната власт. 

 

Д-р Красимир Джонев, кмет на община Летница постави проблем, който касае и останалите 

общини във връзка с таксите за туристически обекти. Той посочи за пример Крушунските 

водопади, където таксата за вход е 5 лв., а при превалутиране е 2,56 евро. Поясни, че 

закръглянето ще бъде в полза на потребителя. Така кмета не следа да е нарушител, но ще 

бъде нарушена общинската наредба и евентуално ще бъде санкциониран от НАП за това, че 

ДДС-то ще е по-малко от това, което е фиксирано в наредбата като цена. За да се промени 
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наредбата е необходимо доста време, а посещението на граждани е затруднено заради 

рестото в дребни евроцентове, добави, че този проблем касае и таксите за паркинг на 

територията на общината. 

 

Част от кметовете посочиха, че в техните общини търговските обекти работят основно с 

левове, на много места връщат във валутата, в която клиентите плащат. 

 

Г-н Найден Найденов, кмет на община Ябланица, информира, че в Община Ябланица има 

един хранителен магазин, който няма да работи до края на февруари, но има достатъчно 

други търговски обекти и снабдяването на гражданите с хранителни продукти не е 

затруднено. 

 

Г-н Страцимир Петков, кмет на община Ловеч, посочи, че кметовете и кметските 

наместници са обучени за работа с евро, получили са и стартови пакети. През почивните дни 

туристическите обекти са работили основно с картови плащания. 

 

Г-н Ангел Ангелов, заместник-кмет на община Троян заяви, че все още имат проблем с 

издаването на данъчните оценки на земеделските земи, но очакват указания от 

Министерството на финансите. 

 

Г-жа Марияна Петракиева, ръководител на „Областна пощенска станция“ Ловеч каза, че 

всички пощенски станции са заредени с евробанкноти и центове. Охраната всеки месец се 

координира с полицията и са в постоянна връзка с ОД на МВР Ловеч. Пенсиите почти са 

изплатени, няма постъпили сигнали за нередности. Около 1050 човека са ползвали услугата 

за обмяна на левове в евро. 

 

Г-н Красимир Ханджийски, началник на „Митническо бюро“ Ловеч отбеляза, че системите 

вече работят с евро. Всичко се плаща по банков път и няма плащания в брой. 

 

Г-жа Цветозария Гатева, началник на отдел „Статистически изследвания“  Ловеч, заяви, че 

след 20-то число ще бъдат предоставяни данни от наблюдението на цените на стоките от 

потребителската кошница, които от -1.-1.2026 г. се наблюдават само в евро. 

 

Ст. комисар Дончо Манов, директор на ОД на МВР в Ловеч посочи, че няма сигнали за 

фалшиви евробанкноти. Информира за един случай на разпространение на неистински 

банкноти от 50.00 лева в Троян, през декември 2025 г. Установени са лицата, които са ги 

използвали в обращение, както и механизмът за това, а по случая работи прокуратурата. 

 

Г-н Христо Христов, директор на Териториална дирекция „Национална сигурност“ в Ловеч, 

призова всеки, който има информация за разпространение на фалшиви банкноти, да подава 

сигнал.  

 

По точка 3 Разни - не постъпиха предложения. 

 

След дискусията Областният координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България взе следното:  
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РЕШЕНИЕ: 

 

Одобрява Правила за функционирането на Областен координационен център на област 

Ловеч за въвеждане на еврото в Република България. 

 

 

Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното Координационно 

звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във връзка с въвеждането 

на еврото в Република България, до членовете на Областния координационен център на 

област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и ще бъде публикуван на сайта 

на Областна администрация Ловеч. 

 

 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

15.1.2026 г.

X ДОРА СТОЯНОВА

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Dora Angelova Stoyanova  
 

 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

15.1.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


